



## 非常记忆

## 珍贵的经历

文/闫 波

3月4日,通知明日停止核酸采集,这一段的抗击疫情战役告一段落,此刻的我心情无比激动,17天的一线工作历历在目。

2月16日,内蒙古医科大学第二附属医院接到指令,支援首府核酸检测工作,我院火速集结140名医护人员参加支援工作,其中由我、崔亚男、侯一帆带领85名护士支援赛罕区人民路各社区。

当天呼市下大雪,风很大,我们穿着防护服在大雪中迎风作战。由于时间仓促,大部分工作人员保暖措施不够完善,准备的不够充分,长时间站在固定位置一动不动,双脚冻到麻木;双手一次次用着冰凉的免洗消毒液,冻到僵硬。大家没有一声怨言,认真耐心一遍遍重复着同样动作的采样,以最专业的技术,最快的速度进行核酸检测,并且指导来做核酸的居民正确配合。直到凌晨两点,当日的采样工作才结束,小伙伴们脱下防护服,露出冻红冻僵的双手,活动活动早已麻木的双脚相互拥抱取暖。那一刻,我感到无比温暖,疫情无情,我们相互陪伴,全市人民齐心协力,有什么是我们战胜不了的呢!

作为队长,我确认所有小伙伴安全入住酒店,安排好一切后,向领导汇报后已是凌晨三点。医院领导对我们非常关心,工作结束第一时间打来慰问电话,询问工作情况以及个人需求。当得知保暖措施不够,医院给我们送来保暖贴以及防护物资,还迅速给大家统计了羽绒服、棉鞋尺码,及时送到每个人手里。在过去的16天共送来8批45种物资,其中包括羽绒服、棉鞋、护膝、手套、拖

鞋、鞋垫、药品、盆、各种食品,多次送来暖贴以及各种防护物资。医院的关心爱护让我们倍感温暖。

去年10月,呼市发生疫情期间,我同样参加抗疫工作,当时我作为队员,除了每天的工作任务不用操心其他方面,这次疫情对我而言不仅仅是执行核酸采集任务,更重要的是照顾好我的88名队员,保证她们安全,保证她们身心健康,保证她们衣食住行,最后将大家平安带回医院,交给医院,不辜负领导对我的信任。为此,我感受到了从未感受到的责任和压力,刚开始几天几乎每天都有状况,比如有的同事感冒发热,请假排班,送饭送药;安慰开导由于工作压力大哭泣的同事;接受媒体采访。每天都要忙到凌晨两三点才能睡觉,第二天五点就要起床工作。后期大家渐渐适应工作环境,出现的问题逐渐也在减少,每天的工作虽然紧张但是有条不紊。特别感谢我院护理部薛慧琴部长,有了她的支持,她的鼓励,她耐心的指导,我的工作才能更好地顺利完成。

安全回到医院那天,我们的工作才算真正完成,17天紧张的心情,紧绷的神经终于得以适当放松。通过大家的共同努力,美丽的青城不久就会重新恢复往日的生机。我鼓励着自己,回想起和大家一起并肩抗疫的这些日子,眼眶湿润了。

领导的信任,小伙伴们的支持,家人和同事们的关心,社会各界人士的理解和关爱……过去的17天每一天对我而言都无比充实,这17天是一段无比珍贵的经历,永不磨灭的记忆。

## 往事情怀

## 怀念那些三八节

文/高雁萍

每年三八节来临之际,总会陆续收到很多条祝福短信。那些短信如春风,如绿草,如鲜花,如清泉,如虹霓,更如三月的阳光,让我内心缠绕起无限的感激与感谢。有微信后,我还能隔屏收到数不清的咖啡、玫瑰、蛋糕和拥抱。

同样怀念下岗前那些三八节。上世纪八十年代在五四商场当售货员时,虽然没有放假一说,但商店经理会给女工发节日礼物,有真丝领带,有花格子围巾,也有彩条衬衫。辗转调回乳品厂后,同样能收到工会发的节日礼物。现在的信息时代,又享受到了别样的温暖与亲切。

忽然想起很多年前,人到中年的我妈在得知当年和她一起考上邮电学校的那个女同学已在外省做了大官,便马上开始和我们“声讨”起不让她继续念书的我姥姥。

考都考上了,为什么不让念?

你姥姥说,闺女家家的,学多了没用,白浪费钱,不如早点儿回来劳动帮家里挣工分儿。我妈还说,学校连座位都给排好了,她在本该属于自己的那把椅子上坐了坐。

假如当年上了邮电学校呢?

肯定比现在好,说不定也能有个一官半职。

后来,没有上成学的我妈只好回村劳动,并听从家里安排,很快和我爸结婚,一口气生下我们5个孩子,开始了相夫教子且养鸡喂猪、围着锅台转的琐碎生活。

虽然成了标标准准的家庭妇女,我妈并没有放弃她的人生追求。经过努力,从家庭妇女到民办教师,再到一个称职的财务工作者,直到现在拿着教师证光荣退休,过上幸福安逸的好生活。

有时和我妈聊天,也会聊到

我姥姥。其实她们那一代人更不幸,小小年纪就开始受缠足的痛苦折磨,上学更是妄想。姥姥甚至不知道自己的确切生日,原因过去重男轻女,又加穷的不过生日,渐渐就给忘了。条件好了后,姥姥就跟着姥爷一起过生日,八十大寿都是一起过的。

我妈一直对我姥姥不供她上学耿耿于怀,所以希望我们姐妹个个都能考上大学。有一年,我爷爷被村里评为劳动模范,奖品是一块儿玫红色绸子被面儿。过年拆洗被褥时,谁都想让我妈把新被面缝到自己的被子上。我妈却说:“先放着,将来谁考上大学,就奖励给谁。”可惜了,那块被面至今还是崭新。

历史上,中国了不起的巾帼英雄简直太多了。从中原来到塞外的和平使者王昭君,代父从军的花木兰,以余太君为首的杨门女将等。现当代各行各业各领域的女精英,同样让人敬佩。著名女画家潘玉良,从联合国教科文总干事松浦晃一郎和欧莱雅总裁欧文中手里接过获奖证书的李方华教授,著名女作家王安忆、铁凝、毕淑敏,不让须眉的刘洋和王亚平都飞上太空了。女外交官傅莹更是我们内蒙古的骄傲。

啰嗦了这么多,没别的意思,就觉着如今可不像过去了,男女实现了真正意义上的平等,女人一样被重视,一样有闯荡世界的自由;只要你足够勤奋刻苦,足够自信自立,同样可以创造出和男人一样的人生价值。我自己很一般,渺小如江河里的一滴水,似天地间的一粒沙,但我同样有梦想,并有实现梦想的勇气和恒心。

又到妇女节,我要送给全天

下所有姐妹三个字:当自强!

